

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. június 1. 7 óra - perc

Holdenként két mázsával több termést ígérnek a javított szikék Szolnok megyében

1958. június 1.

Szolnok megye termelőszövetkezetei nagy gondot fordítanak a tápanyagokban rendkívül szegény szikes talajok ápolására. Az elmúlt három év alatt 15.000 holdat javítottak meg kémiai eljárással és digózással. A javított talajokon az idén is szép termés mutatkozik. Gabonából általában két-három mázsával várnak többet holdenként. A szakemberek számítása alapján a talajművelésre fordított összeg három éven belül megtérül a szövetkezeteknek. Ebben az évben tovább növekszik a szikesek termékenyítése. A Besenyszög és Karcag környékének termelőszövetkezetei 5360 hold szik javítására kötöttek megállapodást az illetékes vállalattal. Ezzel együtt már több mint 20.000 hold lesz a bő termést adó javított szik Szolnok megyében. /MTI/

--

Virágoznak a szegedi Öreg hársfák

1958. június 1.

Szeged utcáin, parkjaiban és terein alig hullatják le fehér fürtjeiket az akácok, máris a hársfák virágait csalta ki a tavaszi napsugár. Érdekes, hogy ezeket a fákat tulnyomórészt a belvárosban ültették, a legforgalmasabb utvonalak mentén. A Dugonics téren, a Móra parkban, a Sztáin sétányon, az új-szegedi utcákon - a fák ezrein bomlanak a halványsárga, illatos szirmok. A Dugonios téri fák a legöregebbek, életkoruk megközelelti a 100 esztendőét. Egy-egy ilyen terobélyes, hatalmas fáról nemsokára kilószámra gyűjtik össze a virágokat. /MTI/

--

Ménesterelő farkaskutya

1958. június 1.

A Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság méntelepén farkaskutyának merőben szokatlan szolgálatot lát el egy két éves német juhászkutya. Ugy tereli a tüzesvérű méncsikókat, akár puli a nyájat. "Hédi" hűséges munkatársa Szabó Ferenc és Rajcs Lajos csikósoknak, akiket számtalanszor meg is oltalmaz a rakoncátlan méncsikók támadásától. /MTI/

--

B 2. kiadás 1958. június 1. 7 óra 05 perc

Olcsóbb és jobb gyapju silóteretessel

1958. június 1.

Az élüzem címmel kitüntetett dévaványai Gyapju-termeltető Vállalat gazdaságaiban 18.500 juhot nyírnak. A gyapju a tavalyinál sokkal szebb, egyenletesebb, minőségileg jobb. Örvedetes, hogy a gyapju-termelés önköltsége kilonként 5 forintra csökkent. Az eredmény jórészt a teli zöldlageltetésnek és a rendszeres silóteretésnek köszönhető. A juhok gyapján megszűnt a rétegződés, ami máskor, a helytelen takarmányozás miatt sok szakadást okozott. A gazdaság vezetői a kedvező tapasztalatok alapján legalább kétszer annyi silót készítenek, mint tavaly és 300 hold biztosítanak téli legelőt a juhoknak. /MTI/

A fiatal műszakiak tanácsa segíti az iparitánuló képzést a Dunai Vasműben

1958. június 1.

A Dunai Vasmű MISZ-bizottsága mellett működő fiatalok műszaki tanácsa elhatározta, hogy hathatósan támogatja a kohász-, a martinász- és a vasiparis szakmunkás-képzést. A fiatal műszakiak vállalták, hogy felülvizsgálják az ipari tanuló tankönyveit, és a sajátos sztálinvárosi követelményeknek megfelelően, javasolják a tananyag megrövidítését, vagy kiegészítését. Amennyiben javaslataikat a felsőbb szervek elfogadják, a kiegészítéseket jegyzetek formájában sokszorosítják és a tankönyvhöz csatolják. Tapasztalatszerzés céljából a mostani szakmunkás vizsgákon már részt vesz a tanács egy-egy tagja. /MTI/

Öt hónap alatt 20 millió tojás

1958. június 1.

Az év első öt hónapjában 20 millió tojást vásároltak a Zala megyei földművelésszövetkezetek. Ez a mennyiség a baromfi-állomány megyarányos szaporodására és a hozamok növekedésére mutat. 1957-ben ugyanis az egész esztendőben mindössze hétszáz ezerrel több tojást vásároltak, mint most, az első öt hónapban. /MTI/

B 3. kiadás 1958. június 1. 7 óra 10 perc

Csatornázás Hódmezővásárhelyen

1958. június 1.

Az Alföld egyik legnagyobb városának, a mintegy ötven ezer lelket számláló Hódmezővásárhelynek csatornázásával a múltban nem sokat törődtek és mindössze néhány középületet csatornázáltak. Az évszázados mulasztás pótlását 1950-ben kezdték meg. Kétezeröttszáz méter hosszú főgyűjtő csatornát építettek. A megkezdett csatornázást a város főútvonalán nyolcszáz méter hosszú és két méter átmérőjű gyűjtőcsatorna építésével most folytatják. A csatornák a hétmillió forintos beruházással létesülő derítőbe torkollnak. A biológiai derítőből a fertőtlenített szennyvizet a Fód csatornába emelik át. A csatornázásra, /MTI/ 1960-ban fejeznek be, tizenhárommillió forintot fordítanak /amelyet

Új lakóház készült el Győrött

1958. június 1.

Győrött a Király utcai új lakótelepen elkészült a harmadik háztömb. Az év végéig még két ház épül fel ezen a részen és ezzel elkészül a kétszázhetven lakásos új lakótelep. A belvárosban a Czuczor Gergely utcában is felhúzták már a negyvenkét lakásos, három emeletes ház falait. Építését november végén fejezik be. /MTI/

Két év alatt megtérülő ötmillió forintos beruházás

1958. június 1.

A DIMAVAG gépgyárban az üzemek fűtésénél az eddigi gőzfűtés helyett az idén áttérnek a forróvíz fűtésre. A szükséges berendezések kicserélésére és a vezetékek építésére ötmillió forintos rövidlejáratu hitelt vesznek igénybe. A műszaki számítások szerint a vízfűtéssel mintegy harmincöt százalékkal kevesebb fűtőanyagra lesz szükség, s így a beruházás két év alatt megtérül. /MTI/

4. kiadás 1958. június 1. 7 óra 15 perc

Harminkétmillió forintos költséggel távvezeték építenek Sajószöged és Szolnok között

1958. június 1.

A Tiszapalkonyai Erőmű két gépegyisége már száz megawatt villamosenergiát termel. A csehszlovák és magyar dolgozók jelenleg a harmadik gépegyiséget szerelik, amely az őszi hónapokban kezdi meg működését. Az ország legnagyobb hőerőműve áramot szolgáltat majd az alföldi városoknak és falvaknak is. Ezért mintegy harminkétmillió forintos költséggel százhusz kilovoltos nagyfeszültségű távvezeték hálózatot építenek Sajószöged és Szolnok között. A szántizernegy kilométer hosszú távvezeték a jövő évben készül el. /MTI/

--

Épületdíszítő lapokat gyártanak Erdőbényén

1958. június 1.

Erdőbénye környékén olyan követ bányásznak, amely épületek díszítésére is alkalmas. Ezt a követ használták fel a sárospataki Rákóczi vár tatarozásánál is. A bányában rövidesen kömfürészt állítanak munkába, amellyel a kifejtett kőből díszítő követ vágnak. A kőlapokat elsősorban a borsodi építkezéseken használják fel. /MTI/

--

Vegyszeres gyomirtással háromszázezer forintot takarítottak meg a szegedi környéki vasutvonalakon

1958. június 1.

A MÁV szegedi igazgatóságának területén az idén először irtják a gyomot vasuti permetezőkocsikból kiszórt vegszerrel. Az elmúlt napokban háromszázötven kilométeres szakaszon irtották így ki a gyomnövényeket. Ez a módszer, a kézi erővel végzett gyomirtáshoz viszonyítva, háromszázezer forint megtakarítást jelent. /MTI/

--

5. kiadás 1958. június 1. 9 óra - perc

Nyugat-német szaklap elismerő bírálata Csanádi Árpád labdarugó tan-könyvéről

1958. június 1.

A Der Fussball Trainer című nyugatnémet szaklapban igen elismerő bírálat jelent meg Csanádi Árpád labdarugás című könyvéről, amelyet a Corvina kiadó németül adott ki.

"Csanádi könyve egyike a legátfogóbb és legértékesebb szakmunkának. A két kötet önálló egészet alkot, amelyben a szabályok, a szabványok és a fénytűpek magyarszerűen kiegészítik egymást. Bizonyosak vagyunk abban, hogy Németországban és mindenütt Európában, ahol németül beszélnek, felhasználják majd ezt a könyvet azok, akik a labdarugás iránt érdeklődnek. Csanádi munkája a világ-hírű magyar futball-iskola mesterműve." írja a lap. /MTI/

--

Két mozaik falképet fejeztek be magyar művészek

1958. június 1.

Konecsny György festőművész, a közel múltban befejezte a Győrött épülő új pályaudvar előcsarnokának mozaik falképet. A csaknem 15 négyzetméter területű - mozaikot már Győrbe szállították, elhelyezésére. Scholtz Erik festőművész a badacsonylábdingyi borpincészet számára tervezett mozaik falképpel készült el. /MTI/

--

Magyar geológusok Albániában

1958. június 1.

A Magyar Bányászati Intézet két munkatársa az albán geológusok kérésére részt vesz a Tirana környéki bauxit feltárásoknál. Az albán szakemberek a két magyar geológus irányításával végzik a próbafúrásokat és készítik elő a bauxitmező feltárását. /MTI/

--

B 6. kiadás 1958. június 1. 10 óra perc

Félmillió forintos megtakarítás a Pápai Husipari Vállalatnál

1958. június 1. --

A pápai Husipari Vállalatnál a munka jobb megszervezésével, gyártástechnológiai változtatásokkal és új gépek üzembehelyezésével, az elmúlt négy hónapban körülbelül félmillió forintot takarítottak meg. A gyártástechnológiai változtatások közül legjelentősebb az új hűtési eljárás bevezetése, ami csaknem háromszázötvenezer forint önköltségesülkentangest eredményezett. A serteshúst már nem egészben, hanem feldarabolva nitik, s ezzel jelentős energiamegtakarítást érnek el. Javul a minőség is, mert a kisebb darabokban nitött hús porhanyósabb. A nemrégiben üzembehelyezett korszerű husipari berendezésekkel körülbelül százezer forinttal olcsóbban végzik a munkát, mint régebben. /MTI/

Tíz országba négyféle ásványi terméket exportálunk Hegyaljáról

1958. június 1.

A Tokajhegyaljai Ásványbánya és Őrlőmű Vállalat üzemeiből tíz országba négyféle terméket - őrlött bentonitot, kovaföldet, perlitet és malomkővet exportálunk. A népi demokratikus országokon kívül, már több nyugati országba is szállítanak. /MTI/

Korszerű munkásszálló épül Kazincbarcikán

1958. június 1.

Kazincbarcikán, a Barsodi Hőerőmű dolgozói részére, százötven személyes, korszerű munkásszállót építenek 1,400.000 forintos beruházással. /MTI/

B 7 kiadás 1958 június 1. 14 óra 55 perc

A Meteorológiai Intézet jelentése

1958 június 1

A Meteorológiai Intézet jelenti június 1-én délután 14.00 órakor:

Meleg idő

A Szovjetunió északnyugati területei és Finnország felett anticiklon helyezkedik el. Ennek és a Kisázsia feletti ciklonnak együttes hatására keleti szélrel hűvösebb légtömegek áramlanak Ukrajna, Lengyelország és Észak-Németország felé, többhelyen záporokat, zivatarokat okozva. Nyugat-Európában szintén záporossá, zivatarossá tesszik az időjárást az óceánról beáramló hűvös légtömegek. Európa középső és déli részei felett csak helyenként alakulnak ki kisebb záporok, zivatarok a délutáni felhőképződés következtében. Hazánkban szombaton az északkeleti megyékben voltak helyi záporok, zivatarok. A lehullott csapadékmennyisége általában 5 milliméter alatt volt. Vésárosnaményből 18, Hidacsnémetiből 13, Szendrőládáról 7 millimétert jelentettek. Hidacsnémetiben jég is esett. A hőmérséklet csúcserőke nyugaton 23-26, keleten 21-31 fok között volt. Vasárnap hajnalban 12-15, nyugaton 9-12 fokig hűlt le a levegő.

Budapest szombaton a hőmérséklet napi középértéke 20.9 fok volt, a sokévi átlagnál 1.5 fokkal magasabb.

Budapest vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengere szintre ateszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: gyenge déli, délutáni felhőképződés, legfeljebb egy-két helyen záporosó, zivatar. Hőmérséklet, helyenként kissé élénkebb szél. Meleg idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 10-13, keleten 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugaton 24-27, keleten 27-30 fok között. Egy-két helyen 30 fok felett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1958 június 1 15 óra 10 perc

Pedagógusnapi ünnepségek

1958 június 1

Diszünnepeóg a szegedi Nemzeti Színházban a pedagógusnap alkalmából.

Vasárnap délelőtt a szegedi Nemzeti Színházban diszünnepeógot tartottak a pedagógusnap alkalmából. A megjelent mintegy ezer tanárt és tanítót Nagy István, a Hazafias Népfront helyi titkára üdvözölte. Nagy taps kíséretében Benke Valéria művelődésügyi minisztert, az MSZMP Központi Bizottságának tagját.

Ünnepi beszédet Biczó György, a városi tanács vb. elnöke mondott, majd a néptanács, a szakszervezetek küldöttjei és uttörőküldöttség képviselői a pedagógusokat.

Felszólalt Benke Valéria is, aki az MSZMP Központi Bizottsága, a magyar forradalmi munkás-paraszti kormány nevében üdvözölte a nevelőket. Tisztelettel és szeretettel emlékezett meg régi tanítóiról, valamint azokról a szegedi munkásokról, akik egykor őt tanították meg a nép iránti hűségre, a marxizmus igazságaira. Szólt a francia pedagógusoknak hősi helytállásáról is, akik a közelmúltban sztrájkjuk fejezték ki tiltakozásukat az országukban egyre inkább megnyilvánuló fasiszta veszéllyel szemben.

Felhívta a pedagógusok figyelmét, hogy a párt iránymutatója szerint neveljenek a szocialista hazához mindenkor hű fiatalembert. Hangsúlyozta, hogy erre csak akkor képesek, ha maguk is elsajátítják a marxizmus-leninizmust és szakítanak egyesek régi, maradi nézeteikkel. A miniszter végül arra kérte azokat, akik már megvívták magukban a belső harcot, segítsenek tévóvázó, utkereső társaiknak, hogy mielőbb ők is minden tudásukkal az új, a szocialista rend mellé álljanak.

Benke Valéria nagy tetszéssel fogadott felszólalása után tizenhat pedagógust, illetve hivatalsegédet tüntetett ki, az Oktatásügyi Kiváló Dolgozója, a Szocialista Kulturáért és Kiváló Dolgozó Jelvényekkel, valamint miniszteri dícséreléssel. A kitüntetettek többsége forint pénzdíjazással is megkapta.

/folyt. köv./

15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1958 június 1 15 óra 35 perc

/Pedagógusnapi... I. folyt./

Az ünnepség második részében a Szegedi Nemzeti Színház művészei magas színvonalú műsorral szórakoztatták a megjelenteket.

Kaposvárrott

A Vörös Csillag Filmszínházban a Hazafias Népfront megyei bizottsága és a városi tanács rendezett ünnepséget, amelyen megjelent Tömpe István, a földművelésügyi miniszter első helyettese, a Központi Bizottság tagja is.

Ének Szántó József, a Hazafias Népfront megyei titkár, megnyitó szavai után Tömpe István mondott ünnepi beszédet.

Az ünnepi beszéd után a kaposvári uttörő csapat virágcsokrokkal köszöntötte a pedagógusokat. A szülői munkaközösség tagjai is hálás köszönetüket fejezték ki gyermekeik nevelésért, és virágcsokrokkal kedveskedtek a nevelőknek. A köszöntések után Mikecz János, a városi tanács elnöke több mint száz pedagógusnak jutalmat nyújtott át.

A megye valamennyi járási székhelyén hasonló ünnepségek voltak. A megyében a szülői munkaközösségek megvendégelték a nevelőket.

Pedagógus képzőművészeti kiállítás nyílt Pécsen

Pécsen vasárnap folytatódott a pedagógusnapi ünnepségek. A legtöbb iskola tanárai és a gyerekek együtt töltötték a verőfényes, szép napot. A hecsék legszebb kirándulóhelyeit keresték fel a pedagógusok és az őket ünneplő tanítványaik. Több iskolában a szülők vendégül látták a nevelőket és a gyermekeket.

A nevelők házában - Pécs egyik legszebb műemlék-épületében - vasárnap délelőtt pedagógus képzőművészeti kiállítás nyílt. Tízennégy tanító és tanár mutatta be ez alkalommal legszebb alkotásait. A kiállítást Achátsz Inre országgyűlési képviselő, a nevelők házának elnöke nyitotta meg.

/folyt. köv./

15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. június 1. 15 óra 45 perc

/Pedagógusnap ... 2. folyt./

Délután a nyugdíjas pécsi pedagógusok és fiatalabb társaik találkoztak a nevelők házában.

Végezték az egri főiskolai napok

Az idei pedagógusnapot nemcsak az iskolánként megrendezett bensőséges háziünnepségek és az egri Szépasszony-völgyben megtartott pedagógus-juniális jellemezte. Ezen a napon zárultak a tizéves jubileumát ült egri pedagógiai főiskola rendezésében megtartott főiskolai napok is.

Dél előtt az egri Gárdonyi Géza Színházban gyűlt össze a főiskola végzett hallgatóinak és jelenlegi diákjainak népes serege, hogy meghallgassa dr. Némédi Lajos igazgató szavait és azt a művészeti műsort, amelyet a főiskola és a városi zeneiskola ifjú művészei adtak. Dr. Némédi Lajos méltatta az elmúlt tíz esztendő munkáját. Emlékeztetett többek között, hogy Egerből csaknem öt és félszer általános iskolai tanár került ki. 1951-ben itt rendezték meg az első "főiskolai napokat", 1955-ben itt látott napvilágot az első pedagógiai főiskolai évkönyv, amelynek azóta már negyedik kötete is megjelent.

Száz sztálinvárosi nevelőt jutalmaztak meg a pedagógusnapon

A Hazafias Népfreml sztálinvárosi bizottsága vasárnap a sztálinvárosi nevelők tiszteletére ünnepi nagygyűlést rendezett. Bondor József, a 26. Építőipari Vállalat igazgatója mondott ünnepi beszédet. Csaknem száz sztálinvárosi nevelőt jutalmaztak meg ezen a napon.

/folyt. köv./

15-26

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. június 1. 15 óra 15 perc

Megkoszorúzták Pécsen dr. Berze Nagy János néprajzkutató sírját

1958. június 1.

Nemrég jelent meg Pécsen dr. Berze Nagy János baranyai néprajzkutató és néphagyománygyűjtő posthumus műve: Magyar népmesetipusok. A nagy értékű munka iránt külföldön is nagy az érdeklődés és rövid idő alatt huszonkét országba jutott el.

A Baranya megyei tanács művelődésügyi osztálya vasárnap délelőtt megkoszorúzte Berze Nagy János pécsi sírját. dr. Szabó Pál Zoltán kandidátus, a Magyar Tudományos Akadémia Tudományos Intézetének igazgatója emlékezett meg a tíz évvel ezelőtt elhunyt tudósról. /MTI/ /Dunántuli

Nemzetiségi találkozók Baranyában a Népek Barátságának Hónapja alkalmából

1958. június 1.

A Népek Barátságának Hónapja alkalmából Baranyában több helyen rendeztek nemzetiségi napokat. Az elmúlt héten Kátolyban a délszlávok, Versenden és Glaszon pedig magyarok, németek és délszlávok találkoztak.

Vasárnap Püspökladon a pécsváradai járásban - a megye legnagyobb német lakta vidékének egyik kis falujában - rendeztek német nemzetiségi napot. Az egész napos találkozón a szomszédos Geresd, Maráza és Fezkesbode község németajku dolgozó parasztjai is részt vettek. Délután a falu főterén felállított színpadon német művészeti csoportok adták elő dalaikat, táncikat. /MTI/

15-27

B. 12. kiadás 1958. június 1. 15 óra 20 perc

Borkiállítás és borverseny díjkiosztása a Pest megyei tanácsnál

Vasárnap ünnepélyesen megnyitották a Pest megyei borok kiállítását, a Pest megyei tanács nagytermében. A tavalyi százhuszonegy helyett az idén százkilencvenöt termelő vett részt a pénteken megrendezett versenyen. Most a legjobbnak bizonyult borokat és velük együtt a díjakat is kiállították: szőlőpréseket, zuzókat, hordókat, permetezőgépeket, porozókat és egyéb kisebb eszközöket, valamint az ezüst serlegeket is. De ott láthatta a kiállítást látogató nagyszámú közönség a szőlőművelés és borkezelés legkorszerűbb felszerelési tárgyait, a metszőollótól a borászati laboratóriumig.

A kiállítást Szabó Károly, a Pest megyei tanács vb. elnöke nyitotta meg. Beszédében hangsúlyozta, hogy a megye mezőgazdasági területének tizenhárom százalékát kitevő szőlők előregedőben vannak, sürgető feladat a felújítás, továbbá a támaszrendszer pótlása, illetőleg a kiépítése, valamint a művelés és a növényvédelem fokozott gépésítése.

A megnyitás és a kiállítás megtekintése után ünnepélyesen kiosztották a díjakat és az elismerő okleveleket. Az állami gazdaságok csoportjában legjobbnak bizonyult Pest-Szolnok megyei Állami Mintagazdaság ceglédi célgazdasága ezüstserleggel, a termelészövetkezetek, szakcsoportok és hegyközségek legjelesebb borát adó csemői Új Művelés Tsz. ugyancsak ezüstserleggel, Zoltán Irén egyéni termelő pedig - akinek Ezerjó bora a 155 versenytárs közül a legjobb helyezést érte el - értékes szőlőprést kapott. /MTI/

Vasárnapi halász szerencse...

1958. június 1.

Vasárnap délelőtt Balog István szőlővárosi halásznak ritka nagy hal akadt a horgára. Ledőkjából kishalal fenékszinórral halászott a Duna közepén. Első kapásra óriási hercset fogott. Ledőkjában tartózkodó feleségével együtt csak nehezen tudta a nagy halat kiférasztani és partre húzni. A hercset délből Horváth Bendi bácsi, a szőlővárosi halászcsoport híres szakácsa vágta fel. Az ötvenkilós hercset szálkamentes törzséből kétszáz adag sülthalat, fejéből, kishalakkal, izes halpárikást készített. Azok a görög vendégek/jártek jól, akik különvonatokkal érkeztek Sztálinvárosba és a halász csárdában ebédeltek. /MTI/

1526

B. 13. kiadás 1958. június 1. 15 óra 50 perc

Az idén majdnem hatvanmillió forintot fordítanak a Balaton fejlesztésére

1958. június 1.

A balatoni közlekedésben, idegenforgalomban és vendéglátásban érdekelt vállalatok, az IBUSZ, a MAHART, a MAREV, az Országos Üdülésszolgálat és a Balatoni Intézőbizottság vasárnap Siófokon sajtótájékoztatót tartott. Ezt megelőzőleg a budapesti Ferihegyi repülőtéren bemutatták a sajtó képviselőinek a felépült új, korszerű tranzit szállodát, ahol a külföldiek részére 38 kényelmes szoba áll rendelkezésre. Hüvös Sándor, a MAREV vezérigazgatója tájékoztatójában elmondotta, hogy rövidesen sor kerül Budapest és Bécs között a rendszeres légiforgalomra. A gépek valószínűleg hetente háromszor közlekednek. Ezenkívül több külföldi repülőjáratot süríteni fognak. Lángos János, az IBUSZ vezérigazgatója bejelentette tájékoztatójában, hogy júniusban több mint ötven magyar turistacsoport utazik a népi demokráciákba.

Siófokon a sajtó képviselői megtekintették a most épülő Lidót, amely 1,3 kilométer hosszú. Az idén folytatják a Lidónak a parkosítását és ezenkívül új sétányt is létesítenek. Komlósi József, az Országos Üdülésvállalat igazgatója, tájékoztatójában elmondotta, hogy a jobb vendéglátóipari ellátás érdekében az idén ezeröttszázal több lesz a balatoni vendéglátóiparban dolgozók száma. Elmondotta a továbbiakban, hogy a Balaton környéki vendéglátóipari üzemekben az ellátásról megfelelően gondoskodtak, sörből lesz időnkint hiány. Az idén megkészszeresedik a vendégnapok száma és igen nagy külföldi forgalomra is számítanak. A reprezentatív szállodákban rendszeresítik a londoni szolgálatot. Igen változatos ételkülönlegességekkel várják mind a bel- és külföldi, mind a külföldi vendégeket. Déri Tibor, a Balatoni Intézőbizottság főtitkára tájékoztatta a sajtót ezután a jelenlegi helyzetről és a tervekről. Bejelentette, hogy a Balaton fejlesztésére az idén majdnem hatvanmillió forintot fognak fordítani. /MTI/

1544



B 14 kiadás 1958. június 1. 1 óra - perc

Változatos program a Helikon ünnepségek zárónapján

1958. június 1.

Helikon ünnepségek zárónapján, vasárnap, változatos kulturális műsort adtak a Dunántúlról Keszthelyen összegyűlt fiatalok. A délelőtti órákban a keszthelyi városi tanács és pártbizottság, valamint az iskolák képviselői ünnepélyes külsőségek között megkoszorúzták a Helikon emlékművet. Az emlékműnél Varga Balázs irodalomtudományi kutató értékelte az idei Helikon ünnepségeket, majd a diák-irodalmi pályázatra beküldött pályaművekről mondotta el a bírálóbizottság véleményét.

A Helikon ünnepségek kulturális és irodalmi versenyének fiatal győztesei este a keszthelyi szabadtéri színpadon mutatkoztak be a nagyközönségnek. A kulturális és irodalmi versenyek jutalmait, értékes porcelánfigurákat és okleveleket, a műsor után Horváth Ferenc, a keszthelyi városi tanács elnöke nyújtotta át a pályázat győztesének.

A Helikon ünnepségek zárószavát Jankovich Ferenc író mondotta. /MTI/

Befejezte tanácskozását Balatonfüreden a háromnapos orvostudományi ankét

1958. június 1.

Vasárnap befejezte tanácskozását Balatonfüreden az országos staphylococcus orvostudományi ankét. A háromnapos értekezleten mintegy kétszáz orvos jelenlétében neves professzorok tartottak előadásokat a gennykeltő baktériumok legveszedelmesebb fajtájáról, a staphylococusról. A tudományos ankét dr. Gál István, veszprémi főorvos zárószavaival ért véget. /MTI/

/A vasárnap délelőtti ülésen a staphylococcusos megbetegedések gyógy módjait vitatták meg.

15-16

B 15 kiadás 1958 június 1 óra - perc

/Pedagógusnapi... 3 folyt./

Kiss Károly beszéde a nagykanizsai pedagógusnapon

Szombaton és vasárnap Zala megyében mintegy 1.700 pedagógust ünnepeltek. Vasárnap csaknem száz községben és Nagykanizsa városban tartottak ünnepet. Nagykanizsán mintegy ötszáz pedagógus tartott gyűlést a városi Béke Moziban, ahol Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Zala megye országgyűlési képviselője szót a pedagógusokhoz. Bevezetőben a VII. pedagógusnap alkalmából az MSZMP Központi Bizottságának nevében üdvözölte a nevelőket, a pedagógusokat, akiknek munkája mutatkozik azokban az eredményekben, amelyeket 1945 óta elértünk. Az évről-évre megtartott pedagógusnap kifejezi azt a megkülönböztetett megbecsülést, amellyel népi demokratikus államunkban a jövő nemzedék nevelésével foglalkozó tanárokat, tanítókat és nevelőket illetjük - mondotta többek között -. De kifejezi azt a szándékunkat is, hogy gyermekeinket, az új nemzedéket neveljük, tanítójuk megbecsülésére, szeretetére akarjuk nevelni. A pedagógusnapon kívül csak a legnehezebb és leggazdasági szempontból is legfontosabb termelési ágak dolgozóiról emlékezünk meg hasonlóképpen. Ez azonban nem jelenti azt, hogy társadalmunk más területén dolgozókat nem becsüljük és nem tiszteljük. A pedagógusi, a tanítói, a tanári munka azonban nem szakma, hanem hivatás. Népi demokraciánkban, - de a többiben is - a nép életművének emelésén kívül műveltségi műveltségének emelése a legfontosabb feladat. Vannak e téren eredményeink, nyugodtan beszélhetünk róla.

- Népi demokraciánk évei alatt közoktatásunk területén is az egész nemzet életére kiható forradalmi eredményeket értünk el. Felszámoltuk a letűnt uralkodó osztályok művelődési monopóliumát, megteremtettük az egységes nyelvi osztályos általános iskolát. A munkásosztály és a dolgozó parasztság gyermekei elfoglalták az őket megillető helyet a különböző iskolák padjaiban. Dolgozó népünk milliós tömegei nemcsak élvezői a kulturális forradalom eredményeinek, hanem bizonyos mértékben alkotói is. A munkáshatalom országának nehéz társadalomátalakító munkáját a pedagógusok jelentős része tevékenyen támogatta. Jelentőségüket növeli az a tény is, hogy - főleg a falvakban - nemcsak az ifjúság oktatásának, hanem az egész kulturális életnek a vezetői.

/folyt.köv./

B 16 kiadás 1958 június 1 11 óra 25 perc

/Pedagógusnap... 4 folyt./

Tizenhárom szabad esztendőnk alatt - folytatva - hibák is előfordultak. Az 1943 utáni években az ország vezetésében jelentkező hibák tükröződtek kulturális életünkben is. A tanterem, a taneszközök hiánya az eredményes nevelőmunka akadályává vált. Nem tudtuk elérni, hogy az értelmiség zöme és ezen belül a pedagógusok többsége elsajátítsa a szocializmus építésének elvi alapjait, a marxizmus-leninizmus világnézetét. Ezek a körülmények vezettek arra, hogy a pedagógusok egy részénél is termékeny talajra találtak Nagy Imre-Lozanozy csoportjának revizionista nézetei. Ezek között fontos helyet foglalt el a proletárinternacionális elvnek elvetése. Az ellenforradalom vezetői azzal tudták az értelmiség és az ifjúság egy részét maguk mellé állítani, hogy magukat az 1848-as szabadságharc örökösének tüntették fel. Az ellenforradalom okozta eszmei zűrzavar után sokan még ma sem látnak tisztán, ezért a közvetlen tennivalóinkhoz tartozik ennek az eszmei zűrzavarnak a teljes felszámolása. Az értelmiség soraiban még nem is kevesen a nemzeti hagyományok ápolása címén a burzsoá hagyományokat emlegetik. A szocializmus "sajátos magyar útjának" jelszavával tagadják a szocializmus építéséről szóló marxista-leninista tanítások általános érvényét, elutasítják a Szovjetunió és a népi demokráciák értékes tapasztalatait. Emellett jelentkezik a kapitalista Nyugat imádata, amivel lényegében a szocialista országokkal való szembenállásukat leplezik.

- A történelmet meghamisítva, úgy állították az 1956. októberi ellenforradalmat az ifjúság elé, mintha az az ellenforradalom az 1848-as márciusi forradalom megismétlődése lett volna. 1848 márciusában a forradalom tudatos vezetőit követve, a nép kelt fel, de 1956 október 23-án a nép nem volt seholt: a parasztság nyugodtan dolgozott és hazugság, hágalom, hazug legenda az, hogy a pesti munkásság akár a tüntetésben, akár az azt követő ellenforradalmi felkelésben részt vett volna.

- Vannak, akik az állítják, hogy az értelmiség, de különösen a pedagógusok egy részének a népi demokráciával való szembefordulását jelenlegi gazdasági helyzete okozza. Az ilyen érvelőknek nincsen igazuk. Igaz, hogy a felszabadulás után a szegényparasztek, sőt általában a parasztság életnivója gyorsabban emelkedett, mint a munkásoké, de a tanítóké és a tanároké mind a kettő mögött maradt.

/folyt. köv./

B 17 kiadás 1958 június 1 11 óra 35 perc

/Pedagógusnap... 5 folyt./

Az is igaz, hogy a téren még van korrigáltnivaló, de nem lennénk őszinték, ha nem mondanánk meg, hogy ebben az évben nem tudunk fizetésemeléseket adni, mert a jelenlegi nemzeti jövedelemből nagyobb tételre elfogyasztani nem lehet.

Kiss Károly összehasonlítóképpen néhány hiteles dokumentummal illusztrálta, hogyan üt a pedagógusok zöme a Horthy-rendszerben.

- Ezen a napon - folytatta - tisztelettel és szeretettel emlékezzünk meg a tanárokról, tanítókról és svénokról. Szólni szeretnék arról, hogy - ha lassan is - de általában javulnak a munkafeltételek. Sokat kell még tenni, javítani és építeni, hogy oktatási politikánk mai nehézségeit megálljuk. De velünk együtt legyenek Önök is büszkék arra, hogy ma már a tudomány, a műveltség elérése nem a gazdagok gyermekeinek kiváltsága, hanem az egész népé. Komoly lemaradások vannak iskolarendszerünkben. Különösen nagy az elmaradás az ifjúság erkölcsi és politikai nevelése terén és a gyakorlati műszaki oktatás területén. A tanulsifjúság erkölcsi, politikai nevelése érdekében tovább kell javítani az iskolai tanterveket és a tankönyveket. Olyan tantervekkel és tankönyvekkel kell rendelkezni, amelyek biztosítják a tanulóknak szilárd ismeretanyagát, kommunista eszméiséget sugároznak. A tanulóknak életkori sajátosságainak megfelelő, tartalmas és tárgyalási módszereikkel a szocialista hazafiúság és a proletár nemzetköziség érzését erősítik. Iskolai oktatásunkat közelebb kell hozni a hatalmasan fejlődő iparhoz, az ipari, a mezőgazdasági és a technikai eredményekhez, a fizikai és a szellemi munka közötti alapvető különbségek csökkentéséhez.

Végül ezeket mondta:

- Az ellenforradalom hatására sokan elhagyták az országot. A disszidáltak között sok iskolás gyerek, főiskolai hallgató is kiszaladt az országból. Könnyen elhagyta a hazát, de többségük már keservesen sikátja. Szívemmel leveleket írnak, amelyek arról tanuskodnak, hogy nem adunk nekik elég alapos ismereteket arról, milyen a kapitalista világ. Nem szeretettük meg velük előző a mi országunkat és ezért nemek k a párt, hanem a pedagógusok is felelősek. Arra kérjük a pedagógusokat, hogy neveljék ifjúságunkat a szocialista hazá szeretetére, a béke, a szocializmus, a proletár nemzetköziség eszméinek szeretetére. Az ország

/folyt. köv./

B 18. kiadás 1958. június 1. 16 óra 30 perc

Kisipari tanulók első országos versenyének díjkiosztása

1958. június 1.

A Kisipari Szövetkezetek Országos Szövetsége félévvel ezelőtt több szakmai ipari tanulói részére versenyt hirdetett. Ezen mintegy ezer utolsó éves, a közepesnél jobb eredményű butorásztalos, - férfi-, nőiszabó- és cipész-ipari tanuló vett részt. Ezek legjobbjai, összesen százan, kerültek az országos döntőbe.

A döntőt szombaton, különböző kisipari szövetkezetek műhelyeikben bonyolították le. A verseny követelményei magasabbak voltak, mint amit általában a szakmai vizsgán követelnek, a versenyzők szinte mesteri munkái közül nehéz volt a legjobbakat kiválasztani. Az OKISZ-nak ez a véleménye, hogy a verseny igen eredményes volt. A verseny ideje alatt ugyanis jelentősen javultak a tanulmányi eredmények, s kitűnt, hogy éppen a közvetlenül a lakosságnak szolgáló kisipari szövetkezetek szakmai utánpótlása látszik biztosítottának. A jövőben kisiparosok között számos olyan található, aki méltóan képviseli majd a világhírű magyar kisipart.

A verseny eredményét vasárnap délelőtt a Bóka Szálló kupolatermében tartott díjkiosztó ünnepségen hozták nyilvánosságra. A szövetkezeti ipari tanulók első országos versenyében az esztalos szakmában Bedros János, a kemencei vegyes ksz tanulója, a cipész szakmában Szundi János, az ortopédcipész ksz tanulója lett az első.

A verseny szakmánként első hat helyezettje kiváló ipari tanuló aranyérmel, oklevelet és pénzjutalmat kapott. Ezenkívül ez illetékes tanácsok versenymunkájukat szakmunkás munkaként ismerik el és soronkívül megkapják szakmunkás bizonyítványukat. A szakmák további hat helyezettje "Kiváló ipari tanuló" ezüstérmel és oklevelet kapott. A verseny győztesei ezenkívül két hetes külföldi társasutazáson vesznek részt. Ugyancsak megjutalmazták az aranyérmes ipari tanulók oktatóit is.

A kitüntetőket, pénzjutalmakat és okleveleket a KISZ Központi Bizottsága nevében Kolonics Lajos, az OKISZ nevében pedig Erdős József elnök adta át. A díjnyertes versenymunkákat a szövetkezeti ipari tanulók június 7-én kezdődő második országos kiállításán is bemutatják. /MTI/

/a férfiszabószakmában Fekete Ottó, a veszprémi szabó ksz. tanulója, a nőiszabók versenyében Varga Erzsébet, a Kecskeméti Ruházati ksz tanulója, az angol női szabók versenyében pedig Nagy Klára, a tatai minőségi szabó ksz tanulója.

B 19. kiadás 1958 június 1. 16 óra 50 perc

Pedagógusnap... 6 folyt.
pedagógusaink jelentős részében rendelkezik marxista-leninista elméleti képzettséggel. Közülük sokan idealista, vallásos beállítottságúak. Olyanok is vannak, akik nem is látják a marxista-leninista képzettséget szeresni. Márholnapra ezen változtatni nem lehet. De a párt és a kormány elvárja a nevelőktől, hogy felszabadulásunk után tizenhárom esztendővel olyan szellemben neveljék gyermekeinket, hogy azok rendszerünkhöz, a munkás-paraszthatalomhoz hű állampolgárokká váljanak.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Kiss Károly kitüntetőket adott át a város több pedagógusának, majd az uttrók, a KISZ, a város társadalmi szervei üdvözölték a nagykanizsai pedagógusokat.

Vas megyében

Vasárnap 250 iskolában ünnepelték meg a Hazafias Nőpfront, a nőtanács és a szülői munkaközösség rendezésében a pedagógusnapot. A megyében ezen a napon több mint háromszáz pedagógus között 250.000 forint jutalmat osztottak ki, s mintegy kétszáz pedagógust léptettek elő soronkívül eredményes tevékenységük elismeréséért.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás 1958 június 1 16 óra 35 perc

Beeschely község lakossága kegyelettel őrzi Lőrincz István honvéderő emlékét

Vasárnap délelőtt katonai díszpompával leplezték le az ellenforradalom idején, a rádió védelmében hősi halált halt Lőrincz István honvéderő emlékűvét, szülőfalujában, a Zala megyei Beeschely községben. A község egyik terén felállított emlékmű előtt uttrók, KISZ-fiatalok, munkásörök és katonák álltak díszőrséget. Ott volt a Lőrincz István emléket kegyelettel őrző, mintegy három ezer beeschelyi lakos, a hős özvegye, útholdas paraszt szülei. A megye politikai és közéleti vezetői is részt vettek az emlékvadász ünnepségen. Varga Gyula, a megyei pártbizottság titkára emlékezett meg a proletárdiktatúra védelmében elesett bátor, hazáját, népét szerető katonáról, aki fiatalon, 30 éves korában a legdrágábbat, az életét adta a néphatalomért. /MTI/

- o -

Befejeződött a MUOSZ küldöttközgyűlése

1958 június 1

A Magyar Újságírók Országos Szövetségének kétnapos küldöttközgyűlése vasárnap befejeződött.

A vita után a küldöttek egyhangúlag elfogadták a beszámolóban foglaltakat és az új alapszabályt, majd titkos szavazással megválasztották a szövetség választmányát, a fegyelmi bizottságot, az ellenőrző bizottságot, és megtartották az Újságírók Szanatorium Egyesületének közgyűlését; megválasztották az egyesület tisztikarát.

A közgyűlés után a MUOSZ választmánya megválasztotta a szövetség elnökségét. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1958 június 1 17 óra - perc

A hetési napok ünnepi megnyitása

1958 június 1

A Zala megyei hetési községek: Gáborjánháza, Büleháza, Szentistvánlak, Szijártóháza és Zalaszentbátfa lakosainak ősei a XII. század elején települtek le ezen a vidéken, mostanig megőrizték jellegzetes viselkedésüket, művészetüket, szokásaikat. Erről emlékeznek meg a hetési napokon, amelynek Gáborjánházán tartott megnyitóján részt vett Darabos Iván, a megyei pártbizottság első titkára is. Dr. Madnag László, a megyei tanács elnökhelyettese ismertette az ünnepségek jelentőségét és a hetési községek történetét. Megnyitották a helyi népművészek kiállítását is. Szőtteseket, falfaragásokat, régi, többszázéves dísztárgyakat, faragott butorokat gyűjtöttek össze. Az ünnepség más részében a fiatalok egykori hetési táncokat, dalokat, népdal történeteket és népszokásokat mutattak be. /MTI/

- o -

Magyar és szovjet fiatalok találkozója Szombathelyen

1958 június 1

A KISZ szombathelyi bizottsága vasárnap délután találkozót rendezett magyar és szovjet fiatalok részvételével az oldi barátság érdekében. Az erdőn a szombathelyi kommunista fiatalok tavaly ültették együtt a komszomolistákkal. /MTI/

- o -

Felavatták Veszprémben József Attila szobrát

1958 június 1

A Veszprém megyei hetek keretében vasárnap délelőtt ünnepélyesen leleplezték Veszprém főterén, a Szabadság téren felállított József Attila szobrát. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1958 június 1 17 óra 05 perc

Lehel kürtje Debrecenben

1958 június 1

A debreceni múzeumi napok alkalmával, vasárnap délelőtt a város muzeumban kiállították Lehel vezér kürtjét. Az értékes emléket gondosan csomagolva szállították Jászberényből Debrecenbe. A kürtnek már az első években sokszáz csodálója volt a Déri Múzeumban, s számosan hallgatták meg dr. László Gyula egyetemi tanár előadását.

A múzeumi napokon egyébként József Attila emlékkiállítás nyílik, bemutatják az Artánál közösségél folytatott grög bronzedényeket, előadásokra kerül sor. /MTI/

- 0 -

Magyar-szovjet kulturális hét kezdődött Szolnokon

1958 június 1

Vasárnap ünnepélyesen megnyitották a népek barátságja hónapjának gazdag záróprogramját Szolnokon. Megkezdődött a magyar-szovjet kulturális hét. A város legjobb énekkarai - összesen mintegy ezer dalos - találkozott a Kossuth téren, majd a Szigligeti Színházban adtak hangversenyt. A jövő héten megrendezik a megyei színjátszó fesztivált, bemutatkoznak szovjet művészcsoportok is. A középiskolai KISZ-szervezetek találkozókat rendeznek komszomolistákkal, az MSZBT városi klubjában Majakovszkij estre kerül sor. /MTI/

- 0 -

Százéves egy jászladányi általános iskola

1958 június 1

Vasárnap ünnepelték Jászladányban a Hősök téri általános iskola fennállásának századik évfordulóját. A pedagógusok a falu idősobb lakóinak segítségével az iskola történetére vonatkozó értékes dokumentumokat gyűjtötték össze és azokból kiállítást rendeztek. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1958 június 1 17 óra 35 perc

/Pedagógusnap...7... folyt./

Pedagógusnap a fővárosban

Vasárnap a főváros kerületeiben folytatódtak a pedagógusnap ünnepségek. A Madách Színház kitartha kapuit: zsölyéit, páholysorait megtöltötték a VII. kerület nevelői. A Hazaifias Népfront társadalmunk többi szervezetével együtt, ünnepre hívta a pedagógusokat. Szócs Pálné, a kerületi tanács vb elnöke emlékezetbe idézte a pedagógusok nehéz helyzetét a múltban és a mának a megbecsülését tolmácsolta. Barinkai Oszkár, a kerületi pártbizottság elnöke szinte felmérhetetlenül értékelte a nevelői, az emberformáló munkát. Szív és emberség szükséges ahhoz, hogy az új élethez derék, becsületes embereket neveljenek. A kerület pedagógusai ezzel tisztában vannak és ezért köszönet illeti őket.

Az elismerés a kitüntetésekben, a jutalmazásokban is megnyilvánult. A dícsérő okleveleken kívül a kiemelkedő munkát végzett pedagógusoknak díjmentes külföldi utazásban is részük lesz. Jónéhányat rendkívüli előléptetésben részesítenek; "lakáskiutalási-végnést" is nyújtottak át az egyik nevelőnek.

A XI. kerületben a József Attila gimnázium dísztermében ünnepelték a pedagógusnapot. Csah József, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese többek között elmondotta, hogy a gyermekek az iskolában megértsék mindazt, ami ebben az országban történik, csakis tudatos neveléssel érhető el.

Farkas Ilonka, a Bartók Béla ut 141 szám alatti leányiskola tanárnője javaslatára az ünnepség résztvevői elhatározták, hogy táviratot küldenek a franciaországi pedagógusoknak, s abban kifejezésre juttatják, hogy együtt éreznek velük a faszizmus elűzésének megakadályozásáért folytatott harcokban.

Az ünnepségen kilencvenen kaptak pénzjutalmat, tizenkilencen pedig dícsérő oklevelet a kerületi tanács végrehajtó bizottságától. Az ünnepség második részében színvonalasműsorban gyönyörködtek a résztvevők.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1958 június 1 17 óra 40 perc

Az első termelészvetkezeti tapasztalatosere látogatáson a Hajdúságban

1958 június 1

Hajdu-Bihar megye husz termelészvetkezőben és több állami gazdaságban tesznek tapasztalatosere látogatást a nyári és az őszi hónapokban egyéni gazdák, a szakcsoporthoz és az előkészítő bizottságok tagjai. Az első látogatásokra vasárnap került sor. Nyolcvannál több egyéni gazda kereste fel az újszentmargitai Kossuth Tsz gazdaságot, útvon vonlóg járt a jélmükédő ebosi Vörös Csillag Termelészvetkezőben. /MTI/

Munkás-paraszt találkozáék, termelészvetkezeti látogatások Szabolcsban

1958 június 1

A Hazafias Népfrent vasárnap több Szabolcs-Szatmár megyei községben rendezett munkás-paraszt találkozáék és termelészvetkezeti látogatást. Vaján, a kisvárdai vasúttele és a község egyéni és termelészvetkezeti parasztjai találkozáék. Baktalórántházán nyiregyházi építéipari dolgozáék látta vonlóg ul.

Nyirkarászbán több környező község egyénilég dolgozáék parasztjai látogatta meg a Május 1 Termelészvetkezőt. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1958 június 1 17 óra 50 perc

Nem hosszabbítják meg a Budapesti Ipari Vásárt - Mintegy 160.000-en keresték fel vasárnap

1958 június 1

A Budapesti Ipari Vásár iránt nap-nap után fokozódott az érdeklődés. Míg megnyitásának első vasárnapján 120.000-en, június elsején mintegy 160.000 érdeklődő fordult meg területén. A vásár rendezőssége számolt ezzel és a terelgés megelőzéséért már reggel 8 órakor - a szokásosnál két órával korábban - megnyitották a bejáratokat. Már ilyen korán is sokan várakoztak. Délelőtt és délután is több száz előfordult, hogy egyes pavilonokban, különösen a Szovjetunió és a többi barát ország csarnokában, egyidőre le kellett zárni a kapukat, mert túl sokan szönlöttek el ezeket a kiállítási helyeket. Hosszu sor állt az IBUSZ pavilonja előtt, ahol a sétarepülésre jelentkezők várakoztak. Sokan mentek városnézésre a vásárról a Fővárosi Idegenforgalmi Hivatal autóbuzsjáratán.

Az éttermekben még délután 5 órakor is ebédeket szolgáltak fel. A vendéglőkben állandóan telt ház volt. Az akváriumokban nem sokáig lubickoltak a halak, mert halászlét rendelt a vendégek többsége. A vásár éttermei ezen a napon 30 mássa halat főztek meg.

A fővárosban egyesek azt remélték és híresztelték, hogy meghosszabbítják a vásárt. A vásáriródot sokan hívták fel telefonon, hogy érdeklőjenek, igaz-e a hír. A meghosszabbítás nincs és nem is volt a rendezősség szándékában és a korábban meghírlotott időpont szerint, hétfőn este 10 órakor véget ér az idei Budapesti Ipari Vásár. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1958 június 1 17 óra 55 perc

Bolgar vendégek a kunszentmiklósi juhász-napok vasár-
napi ünnepein

1958 június 1

Vasárnap délelőtt a kunszentmiklósi juhász-napok alkalmából többszáz résztvevővel békenagygyűlés volt. Dr. Boloczkai László, a Hazafias Népfront Bács megyei bizottságának elnöke monlott beszámolót. Az ünnepségen részt vettek és felszólaltak bolgar vendégek is; Alexandrov Mihajlov, Andrij Dimov, a szófiai zenekar hangoskóros tagjai. A vendégek megtekintették a juhász-napok alkalmából rendezett kiállításokat és részt vettek az ünnepség gazdag műsorain. /MTI/

- o -

Magyar békekongresszus Győrött

1958 június 1

A győri városházán vasárnap mintegy kétszázötven városi és falusi küldött részvételével megyei békekongresszust tartottak. A tanácskozáson részt vettek a megye politikai és társadalmi életének vezető személyiségei, Hantos János, az Országos Béketanács titkára, a kínai békebizottság küldöttei, valamint a katolikus és a protestáns egyházak képviselői.

Hajós Vilmos, a népfront megyei titkára számolt be a békekongresszus helyzetéről, a nemzetközi eseményekről, majd számos felszólalás következett. Nagy tapsal fogadták a kongresszus résztvevői Mich Si-vu szavait, aki a kínai békekongresszus ülvészletét tolmácsolta.

Hantos János kitüntető jelvényeket és okleveleket adott át a kiváló munkát végzett békeharcosoknak, majd megválasztották a megye tizenhat küldöttét az V. magyar békekongresszusra. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1958 június 1 19 óra — perc

/Pedagógusnapi...8 folyt./ i

Ünnepség Ujpesten a pedagógusnap
alkalmából

A IV. kerületi pedagógusnapi ünnepséget vasárnap délután Ujpesten, az Egyesült Izzó művelődési otthonában tartották. Aradi Ottónak, a IV. kerületi tanács oktatási osztálya vezetőjének megnyitó szavai után Lenkei László, a tanács végrehajtó bizottságának elnöke helyettese, a kerületi népfrentbizottság elnöke mondott ünnepi beszédet. — Mi a szocialista társadalom építésére kívánjuk nevelni gyermekeinket, — hangoztatta többek között — hogy készek legyenek átvenni kezünkől a stafétabotot és befejezzék életművüket. Azt akarjuk, hogy merőben új embertípus, a szocialista embertípus kerüljön ki iskoláinkból, akiknek célja a dolgozó nép felemelkedésének szolgálata. Beszéde befejezésekor ezeket mondta: Ujpest egész lakossága meleg szívvél, mélységes hálával fordul az óvónők, a tanítók, a tanárok felé, s köszöni azt az odaadó munkát, szívből jövő szeretetet, amellyel a gyermekekkel foglalkoznak.

Ezt követően KISZ fiatalok, uttorók és óvodások üdvözölték az óvónőket, tanítókat, tanárokat és virágcsokrokkal kedveskedtek nekik.

Nagy Mária, a IV. kerületi pártbizottság első titkára tolmácsolta a párt nagyrabecsülését és elismerését azért a fáradtságos munkáért, amelyet a pedagógusok hazánk, népünk felemelkedéséért kifejtettek.

Az ünnepségen 130 nevelőnek és technikai dolgozónak adtak át pénzjutalmat, 28 nevelő soronkívüli előléptetésben részesült.

Az ünnepség második részében fővárosi művészek szórakoztatták a virágokkal diszitett fehér asztalok mellett egybegyűlt ujpesti nevelőket, oktatókat. /MTI/

- o -

V É G E